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I МИШЉЕЊЕ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 

Мишљење независног ревизора се даје на основу обављене финансијске ревизије која 

обухвата ревизију финансијских извјештаја и, у вези с истом, ревизију усклађености 

активности, финансијских трансакција и информација с релевантним законима и другим 

прописима. 

 

 

1. МИШЉЕЊЕ О ФИНАНСИЈСКИМ ИЗВЈЕШТАЈИМА 
 

Мишљење  

 

 Обавили смо ревизију финансијских извјештаја Суда Босне и Херцеговине (у даљем 

тексту: Суд) који обухватају: биланс стања на 31.12.2023. године, преглед прихода, 

примитака и финансирања по економским категоријама, преглед расхода и издатака по 

економским категоријама, посебне податке о платама и броју запослених, преглед 

динамике запошљавања, преглед сталних средстава у облику ствари и права, преглед 

капиталних улагања по врстама и пројектима, преглед дознака из текуће резерве буџета, 

те анализу исказа - текстуални дио, за годину која завршава на тај дан.  

 

Према нашем мишљењу, финансијски извјештаји Суда приказују истинито и 

фер, у свим значајним аспектима, финансијско стање имовине, обавеза и извора 

средстава на 31.12.2023. године, те приходе и извршење буџета за годину која се 

завршава на наведени датум, у складу с примјењивим оквиром финансијског 

извјештавања. 

 

Основ за мишљење  

 

Ревизију смо обавили у складу са Законом о ревизији институција Босне и 

Херцеговине1 и Међународним стандардима врховних ревизионих институција (ISSAI)2. 

Наше одговорности према ISSAI стандардима су детаљније описане у одјељку 

Одговорности ревизора за ревизију финансијских извјештаја.  

 

Независни смо од Суда у складу с етичким захтјевима који су релевантни за нашу 

ревизију према ISSAI 130 - Етички кодекс и испунили смо остале етичке одговорности у 

складу с тим захтјевима.  

 

Вјерујемо да су ревизиони докази које смо прибавили довољни и одговарајући да 

обезбиједе основ за наше мишљење. 

 

Одговорности руководства за финансијске извјештаје 

 

Руководство Суда је одговорно за састављање и фер презентацију финансијских 

извјештаја у складу с примјењивим оквиром финансијског извјештавања на нивоу 

 
1 Службени гласник БиХ, број 12/06 
2 Међународни стандарди врховних ревизионих институција (ISSAI) дио су Оквира професионалних објава Међународне 

организације врховних ревизионих институција – IFPP оквира (INTOSAI Framework of Professional Pronouncements), који 

чине три нивоа објава: INTOSAI принципи (INTOSAI-P), међународни стандарди врховних ревизионих институција (ISSAI) и 

INTOSAI смјернице (GUID). 
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институција Босне и Херцеговине тј. Законом о финансирању институција БиХ, 

Правилником о финансијском извјештавању институција БиХ и Правилником о 

рачуноводству с рачуноводственим политикама и процедурама за кориснике буџета 

институција БиХ. Ова одговорност подразумијева и креирање, примјену и одржавање 

интерних контрола које су релевантне за састављање и презентацију финансијских 

извјештаја који не садрже значајне погрешне исказе услијед преваре или грешке, 

одговарајућа објелодањивања релевантних информација у напоменама уз финансијске 

извјештаје, као и одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и 

рачуноводствених процјена, које су разумне у датим околностима.  

 

Одговорности ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

 

Наши циљеви су стећи разумно увјерење о томе да ли су финансијски извјештаји као 

цјелина сачињени без значајног погрешног приказивања услијед преваре или грешке и 

издати извјештај независног ревизора који укључује наше мишљење. Разумно увјерење 

је висок ниво увјерења, али није гаранција да ће ревизија обављена у складу с 

Међународним стандардима врховних ревизионих институција увијек открити значајно 

погрешно приказивање када оно постоји. Погрешни прикази могу настати услијед 

преваре или грешке и сматрају се значајним ако се разумно може очекивати да, 

појединачно или збирно, утичу на економске одлуке корисника донијете на основу тих 

финансијских извјештаја.  

 

Као саставни дио ревизије, у складу с Међународним стандардима врховних 

ревизионих институција, стварамо професионалне процјене и одржавамо 

професионални скептицизам током ревизије. Ми такође:  

• Препознајемо и процјењујемо ризике значајног погрешног приказивања финансијских 

извјештаја, због преваре или грешке, обликујемо и обављамо ревизионе поступке као 

реакцију на те ризике и прибављамо ревизионе доказе који су довољни и примјерени 

да обезбиједе основ за наше мишљење. Ризик неоткривања значајног погрешног 

приказивања насталог услијед преваре је већи од ризика насталог услијед грешке, јер 

превара може укључити тајне споразуме, кривотворење, намјерно изостављање, 

погрешно приказивање или заобилажење интерних контрола.  

• Стичемо разумијевање интерних контрола релевантних за ревизију како бисмо 

обликовали ревизионе поступке који су примјерени у датим околностима, али не и за 

сврху изражавања мишљења о успјешности интерних контрола.  

• Оцјењујемо примјереност коришћених рачуноводствених политика и разумност 

рачуноводствених процјена и повезаних објава које је створило руководство.  

• Оцјењујемо цјелокупну презентацију, структуру и садржај финансијских извјештаја, 

укључујући и објаве, као и да ли финансијски извјештаји одражавају трансакције и 

догађаје на којима су засновани на начин којим се постиже фер презентација.  

 

С руководством комуницирамо у вези са, између осталих питања, планираним 

дјелокругом и временским распоредом ревизије и важним налазима ревизије, укључујући 

и оне који се односе на значајне недостатке у интерним контролама који су откривени 

током наше ревизије.  
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2. МИШЉЕЊЕ О УСКЛАЂЕНОСТИ 
 

 

Мишљење  

 

У вези с ревизијом финансијских извјештаја Суда за 2023. годину, обавили смо и 

ревизију усклађености активности, финансијских трансакција и информација с 

релевантним законима и другим прописима. 

Према нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације Суда 

за 2023. годину у складу су, у свим значајним аспектима, са законима и другим 

прописима који су дефинисани као критеријуми за дату ревизију. 

 

 

Основ за мишљење   

 

Ревизију усклађености смо обавили у складу са Законом о ревизији институција Босне 

и Херцеговине и ISSAI 4000 - Стандард за ревизију усклађености. Наше одговорности 

према овом стандарду су детаљније описане у одјељку Одговорности ревизора за 

ревизију усклађености.  

Независни смо од Суда у складу с етичким захтјевима који су релевантни за нашу 

ревизију према ISSAI 130 - Етички кодекс и испунили смо остале етичке одговорности у 

складу с тим захтјевима. 

 

Вјерујемо да су ревизиони докази које смо прибавили довољни и одговарајући да 

обезбиједе основ за наше мишљење.  

 

 

Одговорности руководства за усклађеност  

 

Поред одговорности за састављање и фер презентацију финансијских извјештаја, 

руководство Суда је такође одговорно да обезбиједи да су активности, финансијске 

трансакције и информације у складу с прописима којима су регулисане и потврђује да је 

током фискалне године обезбиједило намјенско, сврсисходно и законито коришћење 

расположивих средстава за остваривање утврђених циљева, те економично, ефикасно и 

ефективно функционисање система финансијског управљања и контроле. 

 

 

Одговорности ревизора за ревизију усклађености 

 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 

одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 

финансијске трансакције и информације, у свим значајним аспектима, у складу са 

законима и другим прописима којима су регулисане. Одговорност ревизора укључује 

обављање процедура, како би прибавили ревизионе доказе о томе да ли се средства 

користе за одговарајуће намјене и да ли је пословање Суда, према дефинисаним 

критеријумима, усклађено с релевантним законима и другим прописима. Процедуре 

подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са законима и прописима 

који регулишу пословање субјекта ревизије. Такође, наша одговорност подразумијева и 



 КАНЦЕЛАРИЈА ЗА РЕВИЗИЈУ ИНСТИТУЦИЈА БИХ 

 

 

Извјештај о обављеној финансијској ревизији Суда Босне и Херцеговине за 2023. 
годину 5 

 

оцјену финансијског управљања, функције интерне ревизије и система интерних 

контрола. 

 

Сарајево, 17.6.2024. године  

 

 

 

 

ГЕНЕРАЛНИ РЕВИЗОР 

 

Хрвоје Твртковић, с. р. 

 

 

 

 

ЗАМЈЕНИК 

ГЕНЕРАЛНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

Неџад Хајтић, с. р. 

 ЗАМЈЕНИЦА 

ГЕНЕРАЛНОГ РЕВИЗОРА 

 

 

Неда Мочевић, с. р. 
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II КРИТЕРИЈУМИ КОРИШЋЕНИ У РЕВИЗИЈИ 
 

Канцеларија за ревизију институција Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Канцеларија 

за ревизију) обавила је ревизију финансијских извјештаја и, у вези с истом, ревизију 

усклађености. Ревизија финансијских извјештаја и ревизија усклађености 

подразумијевају процес објективног прикупљања и процјењивања доказа, како би се 

утврдило да ли су предмети ревизије, тј. финансијски извјештаји, као и активности, 

финансијске трансакције и информације, усклађени с одговарајућим критеријумима који 

су садржани у законима и другим прописима. Критеријуми представљају упоредне 

параметре који се користе како би се дала оцјена предмета ревизије.  

 

За обављање финансијске ревизије коришћени су сљедећи критеријуми:  

 

• Закон о буџету институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2023. годину 

• Закон о финансирању институција БиХ 

o Правилник о рачуноводству с рачуноводственим политикама и 

процедурама за кориснике буџета институција БиХ 

o Правилник о финансијском извјештавању институција БиХ  

o Инструкција о привременом финансирању институција БиХ за период 

јануар - март 2023. године 

• Закон о платама и накнадама у институцијама БиХ и подзаконски акти 

• Закон о платама и накнадама у судским и тужилачким институцијама на нивоу 

БиХ 

• Закон о порезу на доходак и Закон о доприносима (ФБиХ и РС) 

• Закон о јавним набавкама и подзаконски акти 

• Закон о државној служби у институцијама БиХ и подзаконски акти 

• Закон о раду у институцијама БиХ и подзаконски акти 

• Закон о управи и подзаконски акти 

• Закон о ревизији институција БиХ 

• Закон о интерној ревизији. 
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III ПРЕПОРУКЕ ЗА 2023. ГОДИНУ 

 
Извјештајем о обављеној ревизији за 2023. годину обухваћене су двије препоруке које се 

односе на усклађеност. Ради се о новим датим препорукама.    

 

IV ИЗВЈЕШТАЈ О ОБАВЉЕНОЈ РЕВИЗИЈИ 
 
 

1. ПРЕДМЕТ И ЦИЉ РЕВИЗИЈЕ  
 

Предмет ревизије су финансијски извјештаји Суда за 2023. годину и усклађеност 

активности, финансијских трансакција и информација с релевантним законима и другим 

прописима.  

 

Циљ је да се изрази мишљење о томе јесу ли финансијски извјештаји поуздани и 

одражавају ли биланси у цијелости резултате пословања. Такође, циљ ревизије је 

процијенити примјењује ли руководство институције законе и прописе и користи ли 

средства за одговарајуће намјене, те оцијенити финансијско управљање, систем 

интерних контрола и функцију интерне ревизије.  

 

С обзиром на то да се ревизија обавља испитивањем на бази узорка и да постоје 

инхерентна ограничења у рачуноводственом систему и систему интерних контрола, 

поједине материјално значајне грешке могу остати неоткривене. 

 

 

2. ОЦЈЕНА РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРЕПОРУКА ИЗ ПРЕТХОДНИХ ИЗВЈЕШТАЈА 
 

У претходном Извјештају о обављеној финансијској ревизији Суда (за 2022. годину) 

Канцеларија за ревизију изразила је мишљења и то:  

• позитивно мишљење о финансијским извјештајима са скретањем пажње на: 

o Недостатке и слабости везане за евиденцију и наплату потраживања и 

• позитивно мишљење о усклађености. 

 

У Извјештају за 2022. годину су дате препоруке у циљу отклањања уочених 

неправилности, недостатака и слабости. Утврдили смо да је Суд у 2023. години 

реализовао свих пет датих препорука. Препорука из извјештаја претходних година (једна 

препорука) чија је реализација била у току није поновљена у Извјештају за 2022. годину, 

а у 2023. години је оцијењена као нерелевантна за даље праћење.  

 

У наредној табели приказан је преглед оцјене реализације претходно датих препорука. 
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Табела 1. Детаљан преглед оцјене реализације препорука датих у 2022. години 
Бр. 

преп. 
Препоруке из извјештаја за 2022. годину 

Стату

с 

1 

Обрачун накнаде за вријеме привремене спријечености за рад (боловање) 

судијама и одређеним категоријама стручног особља у Суду у 2023. години 

вршен је у складу са  Законом о платама и накнадама у судским и 

тужилачким институцијама на нивоу БиХ. 

 

2 

Суд је извршио провјеру података унесених у помоћне евиденције 

потраживања те исте усагласио с изреченим пресудама, поступцима који се 

воде пред Судом и евидентираним уплатама у Главној књизи. 
 

3 

Суд је сачинио детаљну информацију везану за проблематику наплате 

потраживања по окончаним/правомоћним судским споровима те с истом 

упознао све релевантне институције БиХ.3 
 

4 

Пописом благајне, потраживања и обавеза на 31.12.2023. године обухваћена 

су сва потраживања Суда, укључујући и потраживања по 

окончаним/правомоћним судским споровима. 
 

5 

Суд је процијењене вриједности у Плану набавки за 2023. годину и у 

појединачним одлукама о покретању поступка јавне набавке исказао без 

ПДВ-а. 
 

 
Табела 1а. Детаљан преглед оцјене реализације препорука датих у ранијим годинама 

Бр. 

преп. 
Препоруке из претходних извјештаја Статус 

2/2021 

Због става Министарства финансија и трезора БиХ везано за 

књиговодствено евидентирање потраживања из помоћних евиденција у 

Главну књигу, препорука није релевантна за даље праћење. 
    

Статус:  реализована препорука,  препорука која није могла бити оцијењена у ревидираном периоду или 

није релевантна за даље праћење 4. 

 

 

3. ДЈЕЛОКРУГ, ОРГАНИЗАЦИЈА И РУКОВОЂЕЊЕ  
 

Суд је основан према Закону о Суду Босне и Херцеговине5 да би се обезбиједило 

ефикасно остваривање надлежности државе Босне и Херцеговине, поштовање људских 

права и владавине закона на њеној територији. 

 

Суд је надлежан за кривична дјела утврђена Кривичним законом Босне и Херцеговине и 

другим законима Босне и Херцеговине, као и кривична дјела утврђена законима ентитета 

и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине када та кривична дјела угрожавају суверенитет, 

територијални интегритет, политичку независност, државну безбједност и међународни 

субјективитет Босне и Херцеговине  те ако могу имати озбиљне реперкусије или штетне 

посљедице на привреду Босне и Херцеговине, или могу изазвати друге штетне 

посљедице за Босну и Херцеговину или могу изазвати озбиљну економску штету или 

друге штетне посљедице ван територије датог ентитета или Брчко дистрикта Босне и 

 
3 Иницијатива за усклађивање законске регулативе и адекватно рјешење питања принудне наплате потраживања 

достављена је Високом судском и тужилачком савјету БиХ, Парламентарној скупштини БиХ, Министарству правде БиХ, 

Мисији OSCE-а у БиХ, Делегацији Европске уније у БиХ и др. 
4 Препорука није могла бити оцијењена у овом циклусу ревизије, али ће бити оцијењена кад се за то стекну услови или 

није релевантна за даље праћење јер реализација не зависи од институције. 
5 Службени гласник БиХ, број 49/09, 74/09 и 97/09 
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Херцеговине. У надлежност Суда улази и управна надлежност, апелациона надлежност 

те друге надлежности додијељене законом. 
 

Правилником о организационој структури Заједничког секретаријата и Канцеларије 

регистрара Одјела I и Одјела II Суда из 2024. године6 уређена је организација, дјелокруг 

рада, начин руковођења Судом те опис радних мјеста државних службеника и 

запосленика. Правилником су систематизована радна мјеста за 301 извршиоца, 10 

волонтера и 58 судија.  

 

Према важећем Правилнику, послови и задаци из надлежности Суда обављају се у оквиру 

сљедећих организационих јединица: Одјељења Суда (Кривично, Управно и Апелационо), 

Канцеларије регистрара за Одјел I и Одјел II, Заједничког секретаријата Суда и Јединице 

интерне ревизије.  

 

Судом руководи предсједник Суда који је 27.1.2023. године именован по други пут на 

мандатни период од шест година. Због суспензије предсједника Суда, Високи судски и 

тужилачки савјет БиХ је 21.12.2023. године именовао вршиоца дужности предсједника 

Суда. 

 
 

4. СИСТЕМ ИНТЕРНИХ КОНТРОЛА  
 

Суд је одговоран за креирање, примјену и одржавање интерних контрола које су 

релевантне за припрему и презентацију финансијских извјештаја и усклађеност 

пословања са законима и другим прописима.  

 

Финансијско управљање и контрола: 

  

Суд је сачинио основне документе потребне за успоставу система финансијског 

управљања и контроле, поступајући у складу са Законом о финансирању институција БиХ, 

Приручником за финансијско управљање и контролу и Смјерницама за провођење 

процеса управљања ризицима у институцијама БиХ. Сачињен је попис и извршено 

мапирање пословних процеса, утврђени и процијењени ризици те израђен регистар 

ризика. Успостављен је систем извјештавања руководства о проведеним активностима у 

вези с успоставом и развојем система финансијског управљања и контроле.  

 

У новембру 2023. године именована је радна група за финансијско управљања и контролу 

и управљање ризицима у Суду БиХ која је сачинила Оперативни годишњи акциони план 

за развој система интерних финансијских контрола у Суду БиХ за 2023. годину. Фокус 

радне групе био је усмјерен на ажурирање мапе пословних процеса и регистра ризика и 

унос истих у PIFC апликацију као и континуирано праћење и процјена финансијског 

управљања и контроле у Суду.  

 

У складу с тим, у децембру 2023. године је ажурирана мапа пословних процеса при чему 

су додата два нова процеса7 те ажуриран регистар ризика у фебруару 2024. године. 

 

 
6 Број Су-10-10/24 
7 Евидентирање и наплата новчаних потраживања и интерна ревизија. 
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Годишњи извјештај о финансијском управљању и контроли за 2023. годину је сачињен и 

достављен Централној хармонизацијској јединици Министарства финансија и трезора 

Босне и Херцеговине8. 

 

 

5. БУЏЕТ СУДА ЗА 2023. ГОДИНУ 
 
Законом о буџету институција Босне и Херцеговине и међународних обавеза Босне и 

Херцеговине за 2023. годину9, Суду су одобрена средства у укупном износу од 20.295.000 

КМ (текући издаци 19.846.000 КМ и капитални издаци 449.000 КМ10).  

 

Током године извршено је усклађивање буџета које се односи на остварене примитке по 

основу продаје возила у износу од 12.603 КМ, средства новчаних донација пренесена из 

претходног периода у износу од 133.636 КМ и средства уплаћена у текућој години у 

износу од 119.024 КМ11. 

 

Према наведеном, Суд је у 2023. години располагао средствима у укупном износу од 

20.560.263 КМ.  

 

Суд је извршио преструктурисање расхода буџета у укупном износу од 640.000 КМ, које 

је одобрило Министарство финансија и трезора БиХ. Разлог преструктурисања је повећан 

број истрага и предмета у 2023. години, односно обавеза према адвокатима по основу 

истих, што није било могуће планирати приликом израде пројекције буџета за 2023. 

годину. 

 

 

6. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЈЕШТАЈИ   
 

Суд је сачинио Годишњи финансијски извјештај за 2023. годину и доставио га надлежним 

органима и институцијама у складу с важећим прописима и у утврђеном року. Анализом 

биљешки уз финансијске извјештаје констатовано је да су исте сачињене у складу са 

Правилником о финансијском извјештавању институција БиХ. 

6.1. Преглед расхода и издатака из буџета   

 

У прегледу расхода и издатака по економским категоријама-збирно, у периоду од 1.1. до 

31.12.2023. године, укупно остварени расходи исказани су у износу од 20.332.214 КМ, 

што је за 228.049 КМ мање у односу на расположиви (кориговани) буџет за 2023. годину.  

 

Вриједносно значајни расходи односе се на: бруто плате (14.339.107 КМ), накнаде 

трошкова запослених (1.548.615 КМ), издатке за телефонске и поштанске услуге (285.519 

 
8 Наведена Јединица има обавезу сачињавати и Савјету министара БиХ достављати консолидовани годишњи извјештај о 

систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ који садржи информације о степену успостављања, 

напретку, стању и активностима које су у извјештајном периоду реализоване у области развоја система интерних 

финансијских контрола, као и о плановима за будући развој система интерних финансијских контрола у институцијама БиХ.  
9 Службени гласник БиХ, број 22/23 
10 До усвајања буџета за 2023. годину, Суд је располагао средствима одобреним према Инструкцији о привременом 

финансирању институција БиХ за период јануар - март 2023. године, број: 05-16-2-8338-2/22 од 28.12.2022. године, коју је 

донио министар финансија и трезора Босне и Херцеговине. 
11 Уплаћена донаторска средства у 2023. години су износила 244.153 КМ, али су због затварања пројеката у 2023. години, 

уплате у износу од 125.129 КМ враћене донатору те нису биле расположиве Суду. 



 КАНЦЕЛАРИЈА ЗА РЕВИЗИЈУ ИНСТИТУЦИЈА БИХ 

 

 

Извјештај о обављеној финансијској ревизији Суда Босне и Херцеговине за 2023. 
годину 11 

 

КМ), издатке за енергију и комуналне услуге (351.034 КМ), уговорене услуге (2.903.467 

КМ), капиталне издатке (455.402 КМ) и новчане донације (252.660 КМ).  

 

Преглед расхода и издатака из буџета приказан је у Табели I у прилогу Извјештаја. 

6.1.1. Услуге репрезентације 

Укупни трошкови репрезентације у Суду у 2023. години износили су 7.335 КМ, а буџетом 

одобрена средства за услуге репрезентације износила су 20.000 КМ.  

 

Правилником Савјета министара БиХ о коришћењу средстава за репрезентацију12 

дефинисани су услови и начин коришћења средстава за репрезентацију у институцијама 

Босне и Херцеговине, врсте репрезентације, лица с правом коришћења средстава за 

репрезентацију, максималан износ средстава за репрезентацију на годишњем нивоу, као 

и обавезе институција Босне и Херцеговине у вези с коришћењем средстава за 

репрезентацију. Према наведеном Правилнику репрезентација подразумијева право на 

коришћење средстава за угоститељске услуге запослених у институцијама Босне и 

Херцеговине, а у вези с пословима и задацима вршења надлежности и припадајућег 

дјелокруга рада институције, ради одржавања службених и пословних контаката и 

пријема гостију. Наведени Правилник не предвиђа могућност куповине поклона 

запосленима из средстава репрезентације. 

 

У складу с чланом 11. Правилника Савјета министара БиХ о коришћењу средстава за 

репрезентацију, све институције су биле дужне да донесу интерне акте, а Суд је 

Правилник о репрезентацији и поклонима донио 2017 године13.  Правилником о 

репрезентацији и поклонима Суда дефинисано је да се поклони које Суд поклања 

сматрају репрезентацијом и да се набављају из финансијских средстава намијењених 

репрезентацији. 

 

Током 2023. године извршена је набавка поклона за судије поводом њиховог одласка у 

пензију укупне вриједности 1.050 КМ који су евидентирани на услуге репрезентације. С 

обзиром на то да законски и подзаконски акти не предвиђају поклоне запосленима у 

институцијама Босне и Херцеговине, наведени трошак нема карактер трошка насталог за 

потребе обављања редовних послова и задатака Суда, због чега се не може прихватити 

оправданост његовог настанка и измирења на терет буџета. 

 

ПРЕПОРУКА 1 

Суд је приликом коришћења буџетских средстава додијељених за услуге 

репрезентације дужан обезбиједити намјенско трошење истих. 

 

Такође, на већини рачуна за услуге репрезентације у 2023. години није наведено 

образложење односно повод настанка трошка на начин како је то дефинисано чланом 8. 

Правилника Савјета министара БиХ о коришћењу средстава за репрезентацију. Изостанак 

образложења повода настанка трошка отежава праћење утрошка репрезентације, 

односно потврду да ли је иста настала у вези с пословима и задацима Суда.  

 

 
12 Сл. гласник БиХ, број 26/14, 78/15, 53/17, 62/17, 1/21 и 63/21 
13 Правилник о репрезентацији и поклонима број: Су: 03-810/17 од 24.3.2017. године 
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ПРЕПОРУКА 2 

Потребно је обезбиједити образложење настанка трошка од стране лица која користе 

додијељена буџетска средства за репрезентацију. 

6.2. Преглед прихода и примитака   

 

Укупно остварени приходи и примици по економским категоријама у периоду од 1.1. до 

31.12.2023. године, исказани су у износу од 3.157.866 КМ, што је за 443.134 КМ мање у 

односу на приходе и примитке планиране за 2023. годину.   

 

Значајни приходи односе се на: приходе од новчаних казни (2.432.014 КМ), приходе од 

такси (469.096 КМ) и приходе од примљених донација (244.153 КМ). 

 

Преглед прихода и примитака приказан је у Табели III у прилогу Извјештаја. 

6.3. Биланс стања  

 

У билансу стања на 31.12.2023. године исказана су укупна средства у износу од 861.059 

КМ. Укупне обавезе с изворима средстава исказане су у износу од 3.088.033 КМ. 

 

Значајне ставке биланса стања односе се на неотписану вриједност сталних средстава 

(835.501 КМ), обавезе према добављачима (670.526 КМ), обавезе према запосленима 

(1.308.679 КМ) и краткорочна разграничења (273.326 КМ). 

 

Биланс стања приказан је у Табели II у прилогу Извјештаја. 

6.3.1. Потраживања  

 
На 31.12.2023. године Суд је у билансу стања исказао краткорочна потраживања у износу 

од 19.004 КМ, иста се односе на остала потраживања.  

 

Укупна потраживања по основу судских такси на 31.12.2023. године износе 61.166 КМ, а 

потраживања по основу новчаних казни у кривичном поступку 30.118.097 КМ. Структуру 

прихода од новчаних казни у кривичном поступку, сходно одредбама Кривичног закона 

Босне и Херцеговине чине новчане казне, замјена казне затвора у новчану, трошкови 

кривичног поступка, трошкови паушала и одузета противправно стечена имовинска 

корист. Суд је наведена потраживања објавио и детаљно образложио у забиљешкама уз 

финансијске извјештаје и иста су била предмет годишњег пописа. Потраживања су 

евидентирана у помоћним евиденцијама Суда, али још увијек нису евидентирана у 

Главној књизи Суда.  

 

Канцеларија за ревизију је у претходном периоду дала препоруку да се у сарадњи с 

Министарством финансија и трезора БиХ предузму активности на изналажењу 

одговарајућег модела за књиговодствено евидентирање потраживања  из помоћних 

евиденција у Главну књигу. Суд је 14.12. 2022. године одржао састанак с представницима 

Министарства финансија и трезора БиХ, а од Министарства је 16.12.2022. године добио  

одговор да судски спорови и њихова вјероватноћа наплате треба да буду предмет објаве 
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и детаљних образложења у текстуалном дијелу годишњег извјештаја Суда те да исти не 

представљају потраживања већ потенцијалне будуће буџетске приходе по основу казни.  

 

 

7. ЗАПОШЉАВАЊЕ И СТАТУС ЗАПОСЛЕНИХ (АНГАЖОВАНИХ) ЛИЦА  
 
Законом о буџету институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2023. годину одобрено 

је 288 запослених у Суду.  

 

На 31.12.2023. године била су 272 запослена лица, а просјечан број запослених у 2023. 

години за које су исплаћене бруто плате био је 277. 

 

 

8. ЈАВНЕ НАБАВКЕ   
 

Суд је донио План јавних набавки за 2023. годину, како је прописано Законом о јавним 

набавкама14. 

 

Према презентованим подацима15, Суд је у 2023. години провео 22 поступка јавних 

набавки. Од наведеног броја, Суд је провео шест отворених поступака у вриједности од 

340.038 КМ и 16 конкурентских поступака у вриједности од 305.410 КМ. Суд је путем 

директних споразума извршио набавке у вриједности од 48.269 КМ. 

 

У ревидираним процедурама јавних набавки нису уочени значајни недостаци. 

 

 

  

 
14 Службени гласник Босне и Херцеговине, број 39/14 и 59/22 
15 Подаци из табеларних прегледа сачињених за потребе ревизије 
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9. КОМЕНТАРИ НА НАЦРТ ИЗВЈЕШТАЈА  
 

Суд је у остављеном року доставио коментаре на Нацрт извјештаја о обављеној 

финансијској ревизији за 2023. годину. У коментарима су прихваћени налази и препоруке 

ревизије и презентоване информације о предузетим активностима на њиховом 

рјешавању у 2024. години. 

 

Ревизију у Суду за 2023. годину обавили су: Енес Алић - вођа тима, Невена Кењић - 

чланица тима  и  Ана Рајић - чланица тима.   

 

Вођа тима за 

финансијску ревизију 

 

Енес Алић, с. р. 

 Руководилац Одјељења за 

финансијску ревизију  

 

Данијел Јозић, с. р.  
  

    
 Руководилац Одјељења за 

развој, методологију и контролу 

квалитета финансијске ревизије  

 

Мирсада Сијамић, с. р. 

 

 

 

Број: 02-16-1-848/24 

  

 

Прилози  
 

Табела I  - Преглед расхода буџета за 2023. годину 

Табела II - Биланс стања на 31.12.2023. године  

Табела III - Преглед прихода и примитака за 2023. годину 
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Преглед расхода буџета за 2023. годину 

Суд БиХ 

     Табела I 

Опис 
Одобрени 

буџет 

Усклађивања 

буџета  
Укупни буџет  

Извршење   

буџета 

Проценат 

(5/4*100) 

1 2 3 4 (2+3)     5 6 

1. Текући издаци 19.846.000 0 19.846.000 19.624.152 99 

Бруто плате и накнаде 14.953.000 -520.000 14.433.000 14.339.107 99 

Накнаде трошкова запослених 1.687.000 -100.000 1.587.000 1.548.615 98 

Путни трошкови  21.000 0 21.000 11.302 54 

Издаци телефонских и поштанских 

услуга 260.000 30.000 290.000 285.519 98 

Издаци за енергију и комуналне услуге 350.000 20.000 370.000 351.034 95 

Набавка материјала 118.000 0 118.000 102.163 87 

Издаци за усл. превоза и горива 10.000 0 10.000 4.293 43 

Унајмљивање имовине и опреме 0 0 0 0   

Издаци за текуће одржавање 126.000 -20.000 106.000 75.563 71 

Издаци за осигурање 6.000 0 6.000 3.088 51 

Уговорене и друге посебне услуге 2.315.000 590.000 2.905.000 2.903.467 100 

      

2. Капитални издаци 449.000 12.603 461.603 455.402 99 

Набавка земљишта 0 0 0 0   

Набавка грађевина 0 0 0 0   

Набавка опреме 442.000 12.603 454.603 448.616 99 

Набавка осталих сталних средстава 0 0 0 0   

Реконструкција и инвестиционо 

одржавање 7.000 0 7.000 6.786 97 

      

3. Текући грантови 0 0 0 0   

  0 0 0 0   

  0 0 0 0   

4. Буџет-непосредна потрошња 

(1+2+3) 20.295.000 12.603 20.307.603 20.079.554 99 

      

5. Вишегодишња капитална улагања 0 0 0 0   

  0 0 0 0   

      

6. Новчане донације 0 252.660 252.660 252.660 100 

IPA 2018   79.419 79.419 79.419 100 

IPA 2019 0 173.241 173.241 173.241 100 

      

7. Програми посебне намјене 0 0 0 0   

  0 0 0 0   

      

8. Укупно буџет (4+5+6+7) 20.295.000 265.263 20.560.263 20.332.214 99 

      
Руководство је Преглед расхода буџета по економским категоријама одобрило  29.2.2024. године. 

      

   в. д. предсједника Суда  

   Минка Крехо 
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Биланс стања на 31.12.2023. године 

 

Суд БиХ 

   Табела II 

Опис 31.12.2023. 31.12.2022. Проценат (2/3*100) 

1 2 3 4 

1. Готовина, крат. потраживања, разграничења и залихе 25.558 11.569 221 

Новчана средства  6.554 10.409 63 

Краткорочна потраживања 19.004 1.160 1.638 

Краткорочни пласмани 0 0   

Интерни финансијски односи 0 0   

Залихе 0 0   

Краткорочна разграничења 0 0   

2. Стална средства  835.501 667.632 125 

Стална средства 5.434.558 5.370.459 101 

Исправка вриједности 4.599.056 4.702.826 98 

Неотписана вриједност сталних средстава  835.501 667.632 125 

Дугорочни пласмани 0 0   

Дугорочна разграничења 0 0   

УКУПНО АКТИВА (1+2) 861.059 679.202 127 

        

3. Краткорочне обавезе и разграничења 2.252.532 2.139.606 105 

Краткорочне текуће обавезе 670.526 611.816 110 

Краткорочни кредити и зајмови 0 0   

Обавезе према запосленима 1.308.679 1.397.032 94 

Интерни финансијски односи 0 0   

Краткорочна разграничења 273.326 130.758 209 

4. Дугорочне обавезе и разграничења 0 0   

Дугорочни кредити и зајмови 0 0   

Остале дугорочне обавезе 0 0   

Дугорочна разграничења 0 0   

5. Извори средстава  835.501 667.632 125 

Извори средстава 835.501 667.632 125 

Остали извори средстава 0 0   

Нераспоређени вишак прихода/расхода 0 0   

        

УКУПНО ПАСИВА (3+4+5) 3.088.033 2.807.238 110 

    
Напомена: Правилником о финансијском извјештавању институција Босне и Херцеговине, чл.10. став 4., напоменуто је 

да биланс стања буџетских корисника неће бити уравнотежен (актива једнака пасиви) због програмски успостављеног 

система Главне књиге, док ће биланс стања који ради Министарство финансија и трезора на нивоу Буџета институција 

Босне и Херцеговине за текућу годину бити уравнотежен. 

 

Руководство је Биланс стања одобрило  29.2.2024. године 

 

                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

в. д. предсједника Суда 

  

 

 Минка Крехо 
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Преглед прихода и примитака за 2023. годину 

Суд БиХ 

     Табела III 

Опис 

Планирани 

износ у 

буџету 

Измјене и 

допуне 

Укупно 

планирани 

износ 

Остварени 

износ 

Проценат 

(5/4*100) 

1 2 3 4 (2+3)     5 6 

1. Непорески приходи 3.593.000 0 3.593.000 2.901.110 81 

Приходи од предузетничких активности 

и имовине и приходи од позитивних 

курсних разлика 

0 0 0 0 

  

Накнаде и таксе и приходи од пружања 

јавних услуга 
553.000 0 553.000 469.096 

85 

Новчане казне (непореске природе) 3.040.000 0 3.040.000 2.432.014 80 

      

2. Текући трансфери и донације 0 0 0 244.153   

Примљени текући трансфери од 

иностраних влада и међународних 

организација - донације из иностранства 

0 0 0 244.153 

  

Примљени текући трансфери од осталих 

нивоа власти  0 0 0 0   

Домаће донације 0 0 0 0   

      

3. Капитални примици 8.000 0 8.000 12.603   

Капитални примици од продаје сталних 

средстава 8.000 0 8.000 12.603   

Примици од финансијске имовине 0 0 0 0   

Примици од дугорочног задуживања 0 0 0 0   

Примици од краткорочног задуживања 0 0 0 0   

      

4. Укупни приходи и примици (1+2+3) 3.601.000 0 3.601.000 3.157.866 88 

      
Руководство је Преглед прихода и примитака по економским категоријама одобрило  29.2.2024. 

године  

      

    

   

в. д. предсједника Суда 

  

   Минка Крехо 

 


